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Κατανυκτικός Εσπερινός Κυριακής της 
Σταυροπροσκυνήσεως στη Μεγαλόπολη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με εκκλησιαστική κατάνυξη τελέσθηκε την Κυριακή 15 
Μαρτίου 2026, στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου 
Μεγαλοπόλεως, ο Κατανυκτικός Εσπερινός της Γ΄ Κυριακής 
των Νηστειών, της Κυριακής της Σταυροπροσκυνήσεως.

Στην ιερά Ακολουθία προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, πλαισιούμενος από κληρικούς της Ιεράς 
Μητροπόλεως, ενώ παρέστη και πλήθος πιστών, οι οποίοι συμμετείχαν με ευλάβεια 
στη λατρευτική αυτή σύναξη της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Μετά την Ακολουθία πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη ομιλία των κατανυκτικών 
συνάξεων, με προσκεκλημένο ομιλητή τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρ. 
Σπυρίδωνα Βασιλάκο, Προϊστάμενο του Ιερού Προσκυνηματικού Ναού του 
Ευαγγελιστού Λουκά Θηβών και υπεύθυνο του Ραδιοφωνικού Σταθμού της Ιεράς 
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Μητροπόλεως Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος.

Κατά την εισαγωγική του προσφώνηση, ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε θερμά τον 
εκλεκτό ομιλητή και αναφέρθηκε στο πρόσωπο και τη διακονία του, 
υπογραμμίζοντας ότι συγκαταλέγεται ανάμεσα στους πλέον γνωστούς σύγχρονους 
ιερείς της Εκκλησίας μας. Επισήμανε ακόμη τη βαθιά θεολογική του κατάρτιση, 
την ποιμαντική του ευαισθησία και τη διάκριση που χαρακτηρίζει τον λόγο και τη 
διακονία του, καθώς και την πολυετή προσφορά του στον χώρο της πνευματικής 
καθοδήγησης και της εκκλησιαστικής μαρτυρίας.

Στη συνέχεια, ο π. Σπυρίδων ανέπτυξε το θέμα: «Ο Σταυρός του Χριστού στη ζωή 
του ανθρώπου». Στην ομιλία του ανέδειξε τη βαθειά θεολογική και πνευματική 
σημασία του Σταυρού στη ζωή της Εκκλησίας και του κάθε πιστού, τονίζοντας ότι 
ο Σταυρός δεν αποτελεί μόνο σύμβολο της θυσιαστικής αγάπης του Χριστού, αλλά 
και δρόμο ζωής για τον άνθρωπο.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο γεγονός ότι, μέσα από τις δοκιμασίες και τις 
δυσκολίες της ζωής, ο άνθρωπος καλείται να ανακαλύψει τη δύναμη της πίστεως 
και την ελπίδα που πηγάζει από τον Σταυρό και οδηγεί στην Ανάσταση.
Ο λόγος του ομιλητού, βαθειά ποιμαντικός και βιωματικός, συγκίνησε τους 
παρευρισκομένους και προσέφερε πνευματική ενίσχυση στην πορεία της Αγίας και 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Στο τέλος της συνάξεως, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Νικηφόρος 
ευχαρίστησε θερμά τον π. Σπυρίδωνα για την παρουσία και τον οικοδομητικό λόγο 
του, ευχόμενος ο Κύριος να ενισχύει τη διακονία του προς δόξαν Θεού και


















